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ATA  DA  AUDIÊNCIA  PÚBLICA  REALIZADA  EM  15/12/2023 NA  CÂMARA
MUNICIPAL DE MONTES CLAROS (MG).

Assunto: Programa Minha Casa, Minha Vida do Governo Federal. 

Aos quinze (15) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três (2023),
na sala de reuniões da Câmara Municipal de Montes Claros/MG, às oito horas e
trinta minutos (08h30),  ocorreu Audiência Pública, proposta pela vereadora Iara
Pimentel,  para  discutir  sobre:  Programa  Minha  Casa,  Minha  Vida  do  Governo
Federal.  Foram  convidados  e  participaram  da  Audiência:  o  Sr.  José  Geraldo
Cardoso (Diretoria de Habitação do Município de Montes Claros), o Sr. Giancarlo
Marques  Carraro  Machado  (Coordenação  Núcleo  Citadino/Professor  PPGDS  e
Curso Ciência Sociais – UNIMONTES), o Sr. Robson Santos Oliveira, o Sr. Ailton
Soares dos Reis (Liderança Comunitária), o Sr. Eduardo Ribeiro Silva (Arquiteto
Popular  do  Citadinos)  e  o  o  Sr.  Guilherme  Roedel  Fernandez  (Promotor  de
Justiça). Foram convidados, mas não compareceram: o Sr. Humberto Guimarães
Souto (Prefeito  de Montes  Claros),  a  Sra.  Marilene Alves de Souza (Deputada
Estadual), o Sr. Ailton Madureira (Secretaria Nacional de Habitação do Ministério
das  Cidades),  o  Sr.  André  Júnio  Tavares  (Conselho  das  Cidades),  o  Sr.  João
Maurício Rezende (Superintendente da Caixa Econômica Federal) e o Sr. Oswaldo
Samuel  Costa Santos (Assentamento Estrela  do Norte Montes Claros).  Após a
abertura  da  reunião  e  a  composição  da  Mesa,  a vereadora  Iara  Pimentel,
proponente  da  audiência,  expôs  os  motivos  e  objetivos  de  sua  realização.  A
vereadora falou acerca do déficit  habitacional no Município e dos programas de
habitação social,  em especial, o programa Minha Casa, Minha Vida. Através de
vídeo, a Sra. Marilene Alves de Souza e o Sr. André Júnio Tavares, justificaram a
ausência na Audiência Pública e ressaltaram a relevância do tema. O Sr. Giancarlo
Marques destacou que apesar dos avanços nos últimos anos, ainda há um grande
déficit habitacional. Alertou que é preciso observar quem são os beneficiários do
programa. O Sr.  Eduardo Ribeiro salientou que em Montes Claros, o programa
Minha Casa, Minha Vida deu solução parcial ao problema das moradias em termos
quantitativos, já no aspecto qualitativo existe um grande déficit. O Sr. Guilherme
Roedel disse que no Município existe uma carência significativa de utilização de
instrumentos de política urbana prevista no Estatuto da Cidade. Ressaltou que é
preciso que os empreendedores compreendam a importância de que a cidade é
para  todos.  O  Sr.  Ailton  Soares  salientou  que  muitos  cidadãos  não  possuem
moradias com dignidade. Falou sobre as pessoas que retiram o direito de outras
que realmente necessitam. Pediu que seja realizada uma fiscalização efetiva. O Sr.
Robson Santos relatou as dificuldades dos moradores dos conjuntos habitacionais.
Solicitou a atenção do Município.  O Sr.  José Geraldo explicou que o Município
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adere  ao programa respeitando as decisões do Governo Federal.  Disse que a
prefeitura  assumiu  a  responsabilidade  de  implantar  os  equipamentos  públicos.
Houve participação do público presente, que ressaltou a importância da Audiência
Pública. Falou a respeito de pessoas que utilizam o programa para fazer política.
Solicitou moradias com dignidade. Pediu que o Município oriente a população a
respeito do programa Minha Casa, Minha Vida. Além da proponente, participou da
audiência  o  vereador  Valdecy  Fagundes.  O  vereador  Valdecy  Fagundes
parabenizou a vereadora pela Audiência Pública. Enfatizou a parceria do Município
com o Governo Federal. Falou da necessidade de fiscalizar as casas que estão
desocupadas. A vereadora Iara Pimentel disse que é inaceitável que as pessoas
não tenham a garantia de moradia digna e de equipamentos urbanos. Ressaltou
sua preocupação com a população em situação de rua no Município. Após a fala
dos vereadores inscritos, iniciou-se as considerações finais dos convidados. O Sr.
Giancarlo  Marques  salientou  que  é  fundamental  um  debate  ampliado  com  as
instituições e o público-alvo. O Sr. Eduardo Ribeiro enfatizou que o povo precisa
estar mais próximo dos instrumentos municipais que discutem sobre moradia. O Sr.
Ailton Soares ressaltou a seriedade e a importância do assunto. O Sr.  Robson
Santos  fez  questionamentos  acerca  do  programa  Minha  Casa,  Minha  Vida  no
Município. O Sr. José Geraldo esclareceu o procedimento adotado pelo Município.
Disse  que  todas  as  informações  relacionadas  ao  programa  são  públicas.  A
vereadora Iara Pimentel, a qual presidiu a sessão, agradeceu a presença de todos
e encerrou a audiência. Nada mais havendo, lavrou-se esta ata.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 15 de dezembro de 2023.
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